



夏日趣事

天宫庄园里学习非遗文化、闷热的教室里用书法舒展身心、在海边寻宝、与蚊子大战……炎热的夏日里，小记者们的身边不断发生着有趣又美好的故事，这些故事值得他们用文字去记录与珍藏。



人蚊大战

鄞州区钟公庙实验小学201班
袁桂红(证号2202038) 指导老师 庞立立

天渐渐暗了下来，月亮慢慢靠近了窗户，星星一闪一闪的，好像在眨眼睛。

我的耳边突然传来一阵“嗡嗡”的声音，只见一只只蚊子又唱又跳，像一架架战斗机飞来飞去，一会儿飞到我的额头上，一会儿飞到鼻尖上，一会儿又飞到了脸蛋上，吵得我心浮气躁。我怒气冲冲呵道：“哼！看我怎么消灭你们！”

我的眼睛如同扫描仪，直视着蚊子，只见它们上下飞舞，看得我眼花缭乱。我走向前，伸出手，“吃我一掌！”手里却空空如也。我又举起电蚊拍，像羽毛球高手一样挥动起来。伴随着“啪啪”的响声，一只只蚊子像打了败仗的将军，纷纷垂头丧气地跌落下来。

人蚊大战，我赢了！

学骑平衡车

慈溪市慈吉实验学校413班
徐茵璐(证号2201944) 指导老师 姜志华

这辆崭新的平衡车是妈妈送我的生日礼物。本以为骑车特别简单，哪知我一上车，直接摔了个四脚朝天。我再次上车，可它还是不听我的话，从客厅一下子跑到了厨房。看着自己摔的淤青，我不敢再小瞧它了，老老实实地戴上了头盔、护膝、护臂。我小心翼翼地先将左脚踩上去，平衡车忽然向前倾去，我紧扶把手，等待它完全平衡之后，将右脚稳稳地放上去。我试着将扶杆轻轻地往前推了一点，它就像乌龟一样，缓缓地向前爬去。我的心扑通扑通直跳，生怕自己再掉下来。我小心翼翼地扶杆推得比原来的幅度大了一点，速度快了些。我又试着将扶手向后拉，它又听话地往后退去，我终于找到平衡车的规律了。它就像一匹小野马，在我的驾驭下行驶自如。

正如古人说的：“世上无难事，只怕有心人。”遇上任何困难，我们都要迎难而上，勇往直前。



紫气东来

海曙中心小学西校区103班
罗骏恺(证号2201455) 指导老师 樊国明

海边寻宝记

华东师范大学宁波艺术实验学校
明州校区206班

虞跃(证号2200337) 指导老师 李晓

海边的贝壳像一个个埋藏在沙滩里的珍宝，等着我去不断探寻它们的踪迹。

贝壳们通常会躲在石头和石头之间、石头下面或者直接藏在沙子里。我时常会趁着海浪还没冲上岸前，两腿一蹬，如猛虎扑食般用双手盖住贝壳，捧起它离开水面。有时候，海水来得急，在贝壳被卷入大海的一刹那，我灵机一动，伸出脚把贝壳扫到身边，迅速捡起它。

找到的“宝贝们”千奇百怪，其中，有一个又长又尖的家伙，它很像书里记载的“直角石鹦鹉螺”，那是一种出现在奥陶纪的海洋生物。

这些贝壳就是大海送给我的最珍贵的礼物！

保护鸡蛋

宁波前湾慈吉外国语学校双语4D班
金秋岑(证号2201969) 指导老师 华旭东

“暑假里，你们要保护好鸡蛋。”听完马老师的话，同学们都在讨论该怎么保护鸡蛋。

一回到家，我就左思右想：怎样才能让鸡蛋不碎呢？我一拍脑袋：“有了！”我跑到花鸟市场买了一个小铁笼，把棉花铺到小铁笼里，用纸巾把鸡蛋包裹几圈，放到铁笼里。这时的鸡蛋就像一个坐牢的囚犯，失去了自由。我心想：这样它肯定不会碎。

因为随时随地都要带着它，我增添了很多麻烦，生怕一不小心被人踩碎或是摔碎。有一天，我发现妈妈正在解开它的“装备”。我的心急得都快跳出来了，大叫了一声：“停！”鸡蛋最终存活下来，简直太惊险了。

我想，我保护鸡蛋都那么难，父母养育我们更难，所以，我们要好好孝顺父母！

热

慈溪市实验小学教育集团402班
岑思为(证号2201890) 指导老师 潘鲁

俗话说：“小暑过，一日热三分。”最近，太阳总是火辣辣地炙烤着大地。路面散发着一股股热浪，让人仿佛置身于一个无形的大蒸笼中，快要窒息了。一棵棵大树上时不时传来一阵阵响亮的蝉鸣，就像一群不知疲倦的音乐家在演奏。

羽毛球课上，豆大的汗珠从我的额头滚落，蒙了我的双眼。吸入的每一口空气都是闷热的，沉重的。经过几个小时的训练，我汗流浹背，速干衣湿了又干，干了又湿，整个人好像被水浸透了一般。

到了夜晚，空气中还是弥漫着闷热的氣息。走到田间，聒噪的青蛙“呱呱”叫着，好像在抗议这高温天气，那叫声真令人烦躁。不过，萤火虫会提着它那发光的“小灯笼”飞来飞去，为夜行人照明，让人慢慢平静下来。

今年的夏天可真不是一般的热啊！

重拾那一抹心静

慈溪实验中学初二(3)班
刘思绮(证号2201740) 指导老师 陈佰祥

窗外的蝉高声喧嚷着，我望见那支毛笔仍然稳稳地立在笔架上，便轻轻地拾起了它。

那一个夏天，老师关掉了电风扇，让大家静静地坐着，她说只有这样才能心静，才能写好字。我听着窗外的喧嚣嘈杂，只感觉身上热气蒸腾。“人”“大”，这些字是多么简单！然而当我细细地凝视着它们，静下心来，才发现其中一笔一划的精妙，一横中似乎有一波三折，却又不显僵硬。一撇一捺，我的身心似乎也随着字舒展到无限大。我这才领悟到，这五千年的中华文化正是在这一笔一划间代代传承。

只有心静方能写好字。铺纸、磨墨，我重拾当年的毛笔，提笔、落纸，我重拾当年的心境，将中华璀璨的文明流淌在纸上，荡漾于心间。

院子里的果子

象山县实验小学606班
张尹瑄(证号2201495) 指导老师 王玲玲

盛夏的晌午，明晃晃的太阳炙烤着院子。如果抬头与强烈的阳光对视几眼，仿佛就会出现幻觉。就连院子里平时竞相开放的月季花都耷拉着脑袋，无精打采的，毫无心情与别的花争奇斗艳。

院里有一棵参天的枣树，枝头上挂满了青绿色的枣子，如同一颗颗玛瑙。它们有些躲藏在片片翠绿的叶子下，有些在烈日下闪着微光。偶尔会从树上传来阵阵的蝉鸣声，时而短促，时而悠扬，俨然上演着一场激昂的交响乐，给这个夏天增添了几分乐趣！紧挨着枣树的是一棵石榴树。石榴花开得火红，从远处看，就像一簇簇火焰燃烧着。石榴树右边的无花果树，小枝干上长满了一个个绿中带紫的无花果。顶部的果实在阳光的暴晒下已经呈深紫色了。贪吃的鸟儿准是闻着香味而来，早早地留下了嘴馋的痕迹。还有几棵刚种下的秋葵，手掌般的叶子下悄无声息地长出了嫩绿色的秋葵。

盛夏的院子里，枣子、石榴、无花果、秋葵都在竞相生长着，待到它们成熟时，把它们摘下，挪张小桌子，再切几块冰镇西瓜，围坐在树荫下，慢慢品尝，那滋味真让人垂涎三尺！

天宫庄园之行

鄞州区学士小学404班
陈昊焯(证号2200473) 指导老师 黄静

我们班全体同学相约来到天宫庄园。庄园里共有七大展览区。在热带水果区里，各种高大粗壮的果树应有尽有，比如香蕉树、百香果树、牛油果树等。令我印象深刻的是一棵被关在铁笼子里的树。讲解员告诉我们，它叫箭毒木，含有一种毒性极强的白色液体，一接触到人或动物的伤口，即可使中毒者心脏麻痹，血管收缩，血液凝固。至今，在地球上仍有一些部落把箭毒木的汁液涂抹在箭头上，用来捕捉猎物。

我们来到了非遗馆。只见里面摆着一张张木桌子和木凳子，桌上放着针线、布料和棉花。老奶奶教我们把香料倒进小布袋里，用棉花把小布袋塞得鼓鼓的，接着把它挤压成三角的形状，将开着的口子缝上，最后在底部缝上流苏，一个漂亮的香囊就大功告成了。我们紧皱着眉，一针一线地缝着，手都麻了，眼睛也花了。但是，当大家互相欣赏着彼此的作品时，又是那么的开心。

这次活动，我们不但学到了关于非物质文化遗产和各种植物的一些小知识，也学会了制作香囊，真是收获满满。



中国梦
慈溪市实验小学教育集团217班
谢希妍(证号2201802) 指导老师 胡玲